



INFORMACE A POKYNY PRO

ČIŠTĚNÍ A PRAVIDELNOU
ÚDRŽBU POLSTROVANÝCH
ČÁSTÍ VENKOVNÍHO
NÁBYTKU A VENKOVNÍCH
SEDACÍCH SESTAV

OBSAH

1. Čištění venkovního polstrování – na co si dát pozor a obecné informace
2. Údržba a péče o polstrování podle typu výplně
 - a. Nábytek s výplněmi z rychleschnoucí pěny
 - b. Nábytek s výplněmi z běžné pěny (molitan)
3. Čištění a údržba všech typů potahových látek
 - a. Běžné čištění
 - b. Důkladnější čištění silněji znečištěných potahů
 - c. Opravdu silně znečištěné potahy nebo dlouho nečištěné potahy
4. Péče a čištění zakázkových sedáků, polštářů a matrací na míru s potahovou tkaninou Sunbrella
5. Potahy vyrobené z tkaniny Sunbrella
6. Další důležité informace

1. Čištění venkovního polstrování – na co si dát pozor o obecné informace

Předtím než poprvé přistoupíte k čištění Vaší sedací sestavy/nábytku se vždy ujistěte o tom, z jakého materiálu je přesně vyroben potah a vnitřní výplně. Je to obvykle uvedeno na Vaší faktuře. Pokud si nejste jistí, kontaktujte nás. Klíčem k úspěšné údržbě polstrovaných sedacích sestav nebo částí venkovního polstrování je použití vhodných prostředků u způsobu čištění! Použitím nevhodných prostředků nebo způsobu čištění si můžete nábytek trvale poškodit.

Doporučujeme Vám čistit potahy opravdu pravidelně – tj. **běžná údržba** jednou do týdne v sezoně a kompletní **větší čištění** alespoň 1x za sezonu, v případě většího znečištění potahy vyčistěte okamžitě. Ušetříte si práci do budoucna a také nábytku výrazně prodloužíte životnost.

Způsob, čisticí prostředky, intenzita čištění, kterou bude nutné použít právě na Váš nábytek, bude velice záviset na tom, jak velké a jakého typu je znečištění právě Vašeho nábytku/polstrování. Velmi záleží na mnoha faktorech, proto Vám doporučujeme, v případě, že si nejste jistí, zavolejte nám a konzultujte nás.

2. Údržba a péče o polstrování podle typu výplně

a. Nábytek s výplněmi z rychleschnoucí pěny

Pokud má Vámi zakoupený nábytek matrace/polstrování s venkovními výplněmi (rychleschnoucí venkovní pěny), gratulujeme Vám. Zakoupili jste si skutečně tzv. "all weather" venkovní nábytek. Znamená to, že pokud sedáky na něm ponecháte vystavené povětrnostním vlivům, nemusíte se při správném zacházení a údržbě bát trvalého poškození.

Pokud přijde nenadálý déšť, polstrování/sedáky/polštáře mohou zmoknout a poté rychle a zcela vyschnou. **K tomu je nicméně nutné** mít nábytek umístěný v místě, kde je proudění vzduchu s tím, že působená slunečních paprsků proces schnutí urychluje (na většině teras nebo na zahradě je to obvykle možné). Je to nejen díky použití speciálních výplní, ale také díky použití vhodných venkovních látek a také celkové konstrukci sedáku, polštáře, matrace nebo rámu nábytku. Na spodní straně všech sedacích matrací / na zadní straně polštářů najdete odtokovou mřížku, která umožňuje výplni dobře, zcela a rychle vyschnout. Sedáky v této kvalitě lze ponechat venku celoročně s tím, že je zakryjete vhodnou prodyšnou plachtou z kvalitního materiálu, který zajistí, že materiál bude "dýchat" a nedojde k plesnivění, když sedáky/sedačku dlouho nepoužíváte. I tyto speciální materiály se mohou poškodit, pokud jim neumožníte "dýchat". Nikdy nábytek nezakrývejte celoplastovými plachtami z hobbymarketů. Nábytek vždy oplachujte, když je zcela suchý.

TIP: **Schnutí urychlíte** například tím, že matraci z rámu nábytku sejmete a postavíte na hranu, aby přebytečná tekutina rychle otekla a díky vystavení sedáku proudu vzduchu dojde k rychlejšímu uschnutí.

Plachtování a zazimování

Ochrannými plachtami zakrývejte pouze čistý a suchý nábytek. Před zakrytím nábytku na delší období (po sezoně) je nutné potahy vyprat nebo jinak důkladně vyčistit!

POZOR: pokud polstrování na podzim/zimu – tj. na delší časové období – **zakrýváte ochrannými plachtami**, je nutné plachty dobře vyspádovat, aby voda odtékala a nevsakovala se přes plachty do matrací. Většina vysokojakostních krycích plachet je totiž prodyšná, aby mohly polstry dýchat. Znamená to však, že pokud dojde k nahromadění vody v určitém sloupci na ploše plachty a voda nemůže odtéct, časem se vsákne skrz plachtu do nábytku. Funkčně to „all weather“ polstrování nezpůsobuje žádné problémy – vlhkost vyschne – ale znečištění bude na polstrování ulpívat. Proto se ujistěte, že po dešti apod. na plachtě nevznikají „louže“ a voda neprosakuje.

b. Nábytek s výplněmi z běžné pěny (molitan)

V případě, že jste zakoupili nábytek se sedáky, které mají jako výplň běžný molitan, je nutné sedáky chránit před deštěm bez ohledu na kvalitu potahové látky. Běžná pěna časem nasaje i vzdušnou vlhkost a nikdy zcela nevyschne. Proto doporučujeme sedáky pravidelně uklízet do suchých větraných prostor v době, kdy je nepoužíváte a to zejména na zimu/mimo sezonu.

3. Čištění a údržba všech typů potahových látek

Obecné informace bez ohledu na přesný typ potahové tkaniny

Jakkoliv jsou sedáky nebo nábytek vyroben z kvalitních venkovních materiálů, je stále nutné ho čistit a udržovat. Pro to, aby vzhled potahů na Vašem venkovním nábytku vydržel beze změn co nejdéle, vždy odstraňte nečistoty před tím, než se zapustí do látky a vyčistěte případné skvrny ihned po tom, co se objeví. Čím rychleji skvrny a nečistoty z látky odstraníte, tím snazší bude čištění a následná údržba. Doporučujeme polstry **pravidelně řádně čistit** a to nejméně 1x za sezonu – tj. sejmout potahy a vyprat nebo vyčistit doporučeným způsobem. I když je například díky barvě potahu ušpinění téměř neviditelné, nečistoty se hromadí v látce a časem se znečištění projeví a může být velmi těžké skvrny vyčistit, z některých méně kvalitních tkanin některé typy znečištění pravděpodobně po delší době odstranit nepůjdou vůbec.

a. Běžné čištění - vhodné pro všechny typy potahových tkanin

V sezoně, kdy nábytek a polštáře používáte stačí nábytek/polštáře pravidelně oplachovat čistou vodou ze zahradní hadice nebo podle míry znečištění otírat měkkým vyždímaným hadříkem namočeným v teplé mýdlové/jarové vodě. Čím pravidelněji a důkladněji budete potahy udržovat během sezony (v pravidelných intervalech), tím spíše se vyhnete nutnosti důkladného čištění po sezoně.

POZOR: NIKDY nepoužívejte vysokotlaký čistič, tím nenávratně poškodíte látku.

Když se Vám podaří potah polít....

- Tekutinu odsajte/osušte (nedrhněte ani třete silou!) suchým a čistým hadříkem.
- Na skvrny s olejovým základem použijte absorbent jako např. kukuřičný škrob a potom seřete předmětem s ostrou hranou (stěrkou).
- Nastříkejte na skvrnu směs jemného čistícího prostředku (mýdlo, Woolite) a vlažné vody.

- Látku opláchněte (properte), abyste odstranili zbytky mýdla (nikdy nepoužívejte tlakový čistič!).
- Nechte uschnout volně na vzduchu.

b. Důkladnější čištění silněji znečištěných potahů

Metody čištění se mohou mírně lišit v závislosti na tom, zda je potah snímatelný nebo ne a také dle typu, materiálového složení a kvality potahové tkaniny.

Čištění neodnímatelných potahů - vhodné pro všechny typy potahových tkanin

Provádí se ručně.

Látku nejdříve zbavte nánosů prachu a případných větších nečistot (opláchněte proudem vody (ne vysokotlakým čističem!). Připravte si roztok mýdla s vlhou/teplou vodou (ca ¼ hrnku mýdla na cca 3,5L vody). Použijte měkkou houbu nebo velmi měkký/jemný kartáček a vtírejte roztok do skvrny. Poté roztok a všechny zbytky nečistot dobře opláchněte a nechte uschnout. Důležité je po čištění vždy tkaninu důkladně propláchnout – při čištění čalouněného nábytku důkladně a opakovaně na několikrát celý polstr/matraci/apod. ze všech stran opláchnout. Doporučujeme vždy čistit celé plochy potahů, abyste se vyhnuli vytvoření „vodních kol“ a lokálních skvrn. V případě, že se skvrnu nepodařilo úplně odstranit, celý postup zopakujte i několikrát po sobě.

Čištění odnímatelných potahů - praní potahů v pračce

Některé potahy na nábytku nebo venkovních matracích, polštářích apod. jsou na výplních nasazené a mají zip. Dají se snadno sejmout a prát v pračce. *Pro jistotu konzultujte svého prodejce, než potah z nábytku sejmete, konstrukce sedáků se může lišit kolekce od kolekce a výrobce od výrobce.*

Před praním zapněte všechny zipy a pokud jsou součástí potahů Vašich sedáků také suché zipy, nezapomeňte je zalepit protikusem (!) Jinak může dojít k tomu, že se suchý zip bez protikusu nalepí na jinou část daného potahu nebo na jiný potah, který perete současně během pracího cyklu, a dojde k poškození při následném narovnávání potahu po praní.

Perte na program určený pro jemné prádlo (max. 30° C) s běžnou dávnou šetrného pracího prášku **BEZ POUŽITÍ AVIVÁŽE**.

Nepoužívejte vysoké otáčky pro ždímání (max.400 otáček, méně je lépe), látka se jinak zmačká a budete muset vyvinout velké úsilí při žehlení.

Menší potahy – např. na sedáky jídelních židlí nebo malé polštářky můžete prát v běžné pračce, doporučujeme max.2ks na 1 prací cyklus. Velké potahy perte ve vysokokapacitních velkoobjemových pračkách. Většina potahů je silně impregnovaná a tuhá. V běžné domácí pračce, která má malý buben se tkaniny pomačkají a některé tkaniny nelze potom zcela narovnat (žehlení např. není vhodné vůbec). Navíc se vůbec nevyperou, je totiž třeba, aby se důkladně vymáchaly.

TIP: Pro odolné skvrny na látkách Sunbrella® můžete přidat šálek bělidla (Savo) – POZOR: bělidlo lze použít jen u potahových tkanin vyrobených z vlákna Sunbrella (!).

Sušení

Nechte volně uschnout na vzduchu na rovném povrchu, nikdy nepoužívejte sušičku (dojde ke sražení).

Pokud si nejste jistí, jak Vaše potahy čistit nebo řešíte nestandardní situaci při čištění, kontaktujte TEEK na servis@teek.cz nebo volejte 212 240 825, rádi Vám pomůžeme, abyste si sami nábytek nevhodným čištěním nevratně nepoškodili.

c. Opravdu silně znečištěné potahy nebo dlouho nečištěné potahy

V závislosti na typu tkaniny je možné, že u méně kvalitních látek po opravdu dlouhé době nečištění (rok a více) již potah nikdy nebudete moci vrátit do původního stavu. Pokud jste na doporučení prodejce zvolili potah z akrylové tkaniny, je velká pravděpodobnost, že látku dokážete vyčistit i po delší době.

Způsob čištění silně znečištěných potahů: potahy (vždy jeden kus potahu, případně 2ks menších potahů- menší sedák nebo polštářek) namočte do vodní lázně – doporučujeme do vany napustit opravdu teplou vodu – 35-40 stupňů. V závislosti na typu tkaniny použijte vhodný čistící prostředek a nalijte ho v dostatečném množství do vodní lázně. Potah úplně ponořte a nechte alespoň hodinu namáčet. Látka se dobře namočí a špína se odloučí a odplaví. Pokud je to nutné, vypusťte vanu a celý proces opakujte – zda je to nutné, poznáte z míry znečištění lázně. Při každé další lázni použijte studenější vodu, aby se látka nesrazila. Při každém tomto namáčecím cyklu látku důkladně ručně properte z rubu i z líce, na místech, kde je látka silně znečištěná použijte jemný kartáček (tvrdost kartáčku na čištění rukou – hrubý kartáček vytrhá vlákna tkaniny!) a snažte se špínu a fleky z látky „vydrbat“. Opakujte proces dokud látka není čistá. Toto může vyžadovat opravdu několik nebo mnoho cyklů, proces jednoduše opakujte do vyčištění. Po dokončení namáčení-čištění potah důkladně properte studenou čistou vodou, aby v látce nezůstal zbytek pracího prostředku, který časem může způsobit poškození látky.

TIP při čištění akrylových látek Sunbrella: lze použít bělidlo – prostředek SAVO je velice účinný. Dejte však pozor, abyste ho nechali působit opravdu lokálně na skvrně a nejprve vyzkoušejte na některém méně viditelném místě, co s látkou prostředek udělá (jde o míru znečištění potahu jako celku). Například zapracujte savový roztok nejprve na 10 minut a pozorujte efekt. Nezapomeňte vždy velmi důkladně proprat a vypláchnout čistou studenou vodou, abyste SAVO z tkaniny dostali úplně.

Úplné vyčištění potahů pomocí bělidla v případě akrylu je možné s tím, že je riziko poškození barevnosti dalších součástí potahů jako zipy, síťované tkaniny na odtocích apod. Je na šikovnosti toho, kdo čistí, aby pokud možno co nejméně zasáhl SAVEM neakrylové části potahů.

Sušení: nechte vykapat vy vypuštěné vaně, promačkejte a dobře rozložené nechte uschnout na věšáku na prádlo, velké potahy nedoporučuji dávat na máchání do běžné pračky, pouze se zmačkají.

Tip na prostředky: osvědčené jsou například Vanish (spíše na akrylové látky – nutno velice dobře vypláchnout!!) nebo žlučové mýdlo (velice účinné je to značky Dr.Beckmann – dostupné běžně v síti drogerií v tekuté nebo pevné mýdlové formě). Někdy postačí i běžné mýdlo na ruce.

Co se sedáky po sezoně nebo v době, kdy nábytek nepoužíváte

Pokud máte sedáky/polštáře/polstrování s výplněmi z rychleschnoucích pěn, pak není problém nechat nábytek venku na terase i mimo jarní/letní sezonu a to včetně polstrování/sedáků/polštářů. Doporučujeme nábytek zakrýt vhodnou plachtou. Zakrývejte vždy pouze zcela čistý – vyčištěný a suchý nábytek.

4. Péče a čištění zakázkových sedáků, polštářů a matrací na míru s potahovou tkaninou Sunbrella

Řiďte se, prosím, obecnými pokyny pro péči o venkovní potahy, polštáře a matrace a dále si také dodatečně přečtěte níže informace k péči o tkaniny Sunbrella. Níže najdete detailnější informace k dalším použitým materiálům u zakázkových matrací a sedáků.

Sedáky a matrace s odtoky vyrobenými z pogumované protiskluzové tkaniny

Tyto potahy perte pokud možno minimálně a na doporučený stupeň praní (30 stupňů), spíše otírejte, velmi časté praní či agresivní čištění může funkční protiskluzovou tkaninu poškodit.

Sedáky a matrace s odtoky vyrobenými z tuhé síťoviny Batyline

Neotáčejte potahy při praní do rubu, v rámci technologického postupu při šití potahů s touto tkaninou je nutno ponechat několik milimetrů volné síťoviny od švu. Tkanina je pak v této části "ostrá" a mohlo by u ždímání dojít k poškození samotného potahu nebo potahu jiného.

Dekorační a opěrné polštáře – černá látková síťovina pro odtok

Jedná se o polyesterovou tkaninu (polyester pro venkovní použití s vysokým stupněm světlostálosti, tzv. dyed in mass). Běžné praní v rámci potahu není problém. **POZOR:** nebělit!

5. Potahy vyrobené z tkaniny Sunbrella

O Sunbrelle

Sunbrella je trademark francouzsko-americké společnosti a světového výrobce Dickson Constant, člen skupiny Glen-Raven. Společnost Dickson je světovou jedničkou ve výrobě a vývoji látek a materiálů určených pro venkovní použití. Venkovní látky jsou dodávány pod značkou Sunbrella a jsou určené pro výrobu polstrování, sedáků, potahů slunečníků, jako stínící materiály (závěsy, boční stěny). Jde o unikátní akrylovou tkaninu určenou pro venkovní použití. Sunbrella vyniká špičkovou světlostálostí, odolností proti ušpinění, plísním. Rychle schnou a mají vysokou estetickou hodnotu.

Tovární impregnace

Tkaniny Sunbrella jsou z výroby velmi silně naimpregnovány. Po čase se tato vrstva působením povětrnostních vlivů /zejména UV záření/ vytrácí. Tím se například po čase vytratí tzv. "krůpějový" efekt (po polížení se na tkanině vytvoří z tekutiny malé kuličky, které stečou a nevsakují se). Tato změna nemá vliv na nejdůležitější kvalitativní vlastnost této tkaniny – světlostálost a odolnost vůči UV, plísním apod. Běžně dostupné prostředky nikdy látku do tohoto původního "továrního nastavení" vrátit nedokážou. Avšak není to na závadu a je to normální vlastnost tkaniny.

Další tipy pro čištění

Větší odnímatelné potahy doporučujeme prát v profesionálních **velkokapacitních pračkách**



(dostupné například ve veřejných prádelnách) právě kvůli důkladnému proplachu. Pouze se ujistěte, že můžete dávkovat vlastní prací prostředek (jemný) a je vypnuté automatické dávkování aviváže (!).

Venkovní tkaniny, potahy, polstrování vždy nechte volně uschnout na vzduchu. **Schnutí urychlíte** například tím, že matraci z rámu nábytku sejmete a postavíte na hranu, aby přebytečná tekutina rychle odtekla a díky vystavení sedáku proudu vzduchu dojde k rychlejšímu uschnutí.

Pokud se rozhodnete na velmi odolné skvrny na tkaninách zn.Sunbrella (bělit lze POUZE Sunbrellu!!) **použít bělidlo** (Savo), chraňte okolní tkaniny/materiály, které bělidlo nenávratně poškodí (odtoky).

Žehlení posiluje impregnaci Sunbrella látek. Potahy ze Sunbrelly není nutno žehlit, ale pokud to uděláte, tkanině tím neublížíte, naopak. Stupeň pro žehlení natavte na akryl. Při **žehlení potahů** z venkovních tkanin nejdříve vyzkoušejte tepelný opatrně stupeň na malém kousku látky a teprve potom přezehlete celý kus. Při žehlení nepoužívejte páru nebo parní žehličku.

6. Další důležité informace

Polstrování, které je uchyceno na kovových rámech čistěte s ohledem na to, že agresivní prostředky na čištění mohou poškodit lak na kovové části. Dbejte proto, aby se čistící prostředky na tkaniny nedostaly na kovové rámy a pokud se tak stane, ihned je horkou vodou a následným důkladným oplachem z povrchu odstraňte!

Rámy z hliníku, nerezové oceli a jiných kovů, ať lakované či nelakované čistěte pouze vždy měkkým hadříkem nebo houbičkou namočenou v jarové vodě, nikdy nepoužívejte brusné přípravky nebo hrubé houbičky. Pravidelné oplachování vodou ze zahradní hadice Vám ušetří námahu při větším čištění. Na zimu přikryvejte vhodnými plachtami vždy očištěné rámy.